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Αγαπητοί αδελφοί,

Η ειρήνη του Θεού.


          Το Διαδίκτυο είναι αναμφίβολα αναπόσπαστο μέρος της σύγχρονης ζωής, ένα εργαλείο 
προσβάσιμο πρακτικά σε ολόκληρη την κοινωνία, συμπεριλαμβανομένης της αξιότιμης 
αδελφότητάς μας. Όταν χρησιμοποιείται σωστά, αυτό μπορεί να είναι ένα ισχυρό εργαλείο για το 
καλό, όπως η προώθηση της εκπαίδευσης, η διεξαγωγή έρευνας, επαγγελματική ανάπτυξη και 
ενίσχυση της γνώσης.


          Ωστόσο, είναι ατυχές να σημειωθεί ότι δεν χρησιμοποιούν όλοι το Διαδίκτυο με ηθικό και 
υπεύθυνο τρόπο. Ορισμένοι το εκμεταλλεύονται για παράνομους σκοπούς, προωθώντας 
αδικήματα, δυσφήμιση ή υποδαυλίζοντας περιττές διαμάχες. Σε ακόμη πιο σοβαρές καταστάσεις, 
υπάρχουν εκείνοι που χρησιμοποιούν το όνομα της εκκλησίας ή της διακονίας ως πρόσχημα για να 

αποκτούν οικονομικά πλεονεκτήματα, καταφεύγοντας σε πρακτικές που διαστρεβλώνουν τις 
χριστιανικές αρχές, παραβιάζουν τους νομικούς κανόνες και παραβιάζουν θεμελιώδεις ηθικές 
αξίες. Αυτές οι συμπεριφορές ατιμάζουν όχι μόνο το μήνυμα που αναζητά η εκκλησία,

μεταδίδουν, αλλά και βλάπτουν την εικόνα της, θέτουν σε κίνδυνο τις ζωές αθώων ανθρώπων και 
αποδυναμώνουν την κοινωνία μεταξύ της αδελφότητας.


          Αυτή η πραγματικότητα μάς καλεί να αναλογιστούμε τη σημασία της διάκρισης στη χρήση 
του Διαδικτύου, επιβεβαιώνοντας ότι το εικονικό περιβάλλον αποτελεί επέκταση της ζωής μας 
και, ως εκ τούτου, πρέπει να συμμορφώνεται με τις αρχές και τις αξίες που μαθαίνουμε σύμφωνα 
με την πίστη μας και ως πολίτες προικισμένοι με νομική και κοινωνική ευθύνη.


          Δεν πρέπει ποτέ να ξεχνάμε ότι οι ενέργειες που πραγματοποιούνται στο διαδικτυακό 
περιβάλλον έχουν τις ίδιες συνέπειες όπως στον φυσικό κόσμο, τόσο όσον αφορά τα πνευματικά 
θέματα όσο και τις κοινωνικές ευθύνες. Το Διαδίκτυο δεν προσφέρει καμία εξαίρεση από την 
ευθύνη, οτιδήποτε κάνουμε στον εικονικό χώρο αντικατοπτρίζεται στην πραγματική ζωή και 

υπόκειται σε ηθικές και νομικές επιπτώσεις.


         Με υπόψιν όλων αυτών, η Χριστιανική Σύναξη στη Βραζιλία – CCB  και η Χριστιανική 
Σύναξη στην Ελλάδα - ΧΣΕ ενισχύει ότι δεν εξουσιοδότησε και δεν εξουσιοδοτεί τη χρήση του 
ονόματος της ή η συντομογραφία της, όπως το ακρωνύμιο CCB ή ΧΣΕ, σε προφίλ κοινωνικών 
μέσων όπως: Instagram, Facebook, TikTok, YouTube, Whatsapp και άλλα, καθώς και σε email.  
Επί του παρόντος, υπάρχουν άνθρωποι που κάνουν κατάχρηση αυτών των στοιχείων, 
δημιουργώντας, για παράδειγμα, διαφορετικές διευθύνσεις, σε διαφορετικές μορφές, χωρίς τη 
δέουσα εξουσιοδότηση.


          Η ακατάλληλη χρήση του ακρωνύμιου CCB - ΧΣΕ  (Congregacao Crista no Brasil - 
Χριστιανική Σύναξη στην Ελλάδα ), όταν αναφέρεται στο όνομα της εκκλησίας, δίνει την 
εσφαλμένη εντύπωση ότι τα βίντεο και οι πρακτικές που δημοσιεύονται στον ιστό εγκρίνονται από 
το σύλλογο ή από την αρμόδια διακονία, γεγονός που μπορεί να βλάψει την αντικειμενική τιμή του 
συλλόγου, την τιμή των αδελφών και των αδελφών της CCB - ΧΣΕ, εκτός από το να παρακινεί 
την κοινή γνώμη σε μια στρεβλή κατανόηση της πραγματικότητας, μια τέτοια κατάσταση φέρνει 
απώλειες κάθε τάξη στο ίδρυμα, θέτοντας σε κίνδυνο την ηθική, νομική, ακόμη και σωματική 
ακεραιότητα της χριστιανικής κοινότητας της εκκλησίας.


           Με την ίδια έννοια, η προειδοποίηση ισχύει για τη μαγνητοσκόπηση και τη λήψη 
φωτογραφιών στις εγκαταστάσεις των ναών CCB - ΧΣΕ χωρίς τη δέουσα εξουσιοδότηση, καθώς η 



ακατάλληλη χρήση των βίντεο που παράγονται μπορεί να παραβιάσει την εικόνα και να βλάψει 
την τιμή της Εκκλησίας.


           Ως εκ τούτου, το Πρεσβυτέριο ζητά από όλα τα άτομα που διατηρούν συγκεκριμένα 
προφίλ και που χρησιμοποιούν το ακρωνύμιο CCB - ΧΣΕ (Congregacao Crista no Brasil - 
Χριστιανική Σύναξη στην Ελλάδα ) και του οποίου οι γραπτές ή προφορικές δηλώσεις έρχονται 
σε αντίθεση με τις αξίες ή τη διδασκαλία που υπερασπίζεται η CCB - ΧΣΕ, αφαιρέστε ή αλλάξτε 
αυτήν την ονοματολογία από τα κανάλια σας, ανεξάρτητα από τα μέσα που χρησιμοποιούνται, 
συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών δικτύων, των ψηφιακών πλατφορμών και ακόμη και των 
email.


Η μη συμμόρφωση με αυτόν τον προσδιορισμό μπορεί να οδηγήσει σε νομική ευθύνη 
για ακατάλληλη χρήση του ονόματος του συλλόγου. Τονίζουμε, ωστόσο, ότι αυτή η 
καθοδήγηση αναφέρεται αποκλειστικά στην ακατάλληλη χρήση του ονόματος της 
εκκλησίας, καθώς και στην προστασία των πνευματικών δικαιωμάτων προς αποφυγή των 
σχετικών ζημιών. 

	 Είναι σαφές ότι η αγαπημένη αδελφότητα έχει πλήρη ελευθερία να εκφράσει την πίστη της 
μέσω του Διαδικτύου ή/και των κοινωνικών δικτύων και των μέσων ενημέρωσης, χωρίς κανένα 
εμπόδιο ή ενόχληση. 


Οι εν Χριστώ αδελφοί σας,


Το Συμβούλιο των Παλαιότερων Πρεσβυτέρων της Βραζιλίας


